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袋井市教育委員会 会議録（要旨）

会 議 名 平成26年１月 袋井市教育委員会 定例会

招 集 日 時 平成26年１月29日（水）午後１時30分

会 議 時 間 午後１時30分から午後３時20分まで（１時間50分）

場 所 袋井市立中央子育て支援センター 会議室

出 席 者 伊藤静夫 委員長

豊田君子 委員

浅羽一芳 委員

前嶋康枝 委員 （計：４人）

欠 席 者 なし

傍 聴 者 なし

当 局 出 席 者 小林哲雄 教育長

西尾秀樹 教育部長

早川俊之 生涯学習課長

神谷正祐 すこやか子ども課長

伊藤公一 教育企画課参事

兼岡正利 袋井学校給食センター所長

石黒教雄 袋井図書館長

杉山明子 教育企画課長補佐兼総務企画室長

柴田禎弘 教育企画課主幹

萩原早苗 学校教育課長補佐

（合計：10人）

会議に付した 別紙「平成26年１月 袋井市教育委員会定例会 議事日程」の

事件 とおり
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平成26年１月 袋井市教育委員会定例会 日程

日時：平成26年１月29日（水）午後１時30分開会

場所：中央子育て支援センター 会議室

会 議 日 程

日程第１ 開 会

日程第２ 会議録署名委員の指名

日程第３ 教育長の報告

日程第４ 教育部月例事業報告

日程第５ 議 事（会議に付すべき事件）

(１) 協議事項

協第１号 袋井市立小中学校評議員設置要綱の一部改正について

協第２号 袋井市学力向上推進委員の委嘱及び任命について

協第３号 図書館システム更新に伴う特別休館について

(２) 報告事項

報第１号 袋井市子育て支援施設条例の一部改正について

報第２号 第３回ワンコイン・スクールプロジェクト実行委員会について

報第３号 学校給食における地産地消の推進について

報第４号 平成26年袋井市成人式の結果について

報第５号 浅羽東公民館の第66回優良公民館表彰の受賞について

報第６号 袋井市月見の里学遊館等指定管理者の再選定について

報第７号 寄附品「赤外線ヒーター」等の受納について

日程第６ その他

(1) 連絡事項

ア 新袋井フォーラム講座（2/23）チラシ

イ 袋井市立図書館だより平成26年２月号

(2) 次回定例会等の予定について

２月教育委員会定例会 ２月17日（月）午後１時30分～（市役所３０２会議室）

(3) その他

日程第７ 閉 会
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平成26年１月 袋井市教育委員会定例会 会議録（要旨）

１ 開会

●教育委員長

それでは、ただ今から、平成26年１月袋井市教育委員会定例会を開会させていただき

ます。

２ 会議録署名委員の指名

●教育委員長

袋井市教育委員会会議規則第17条第２項の規定に基づき、豊田君子委員及び浅羽一芳

委員を指名します。

３ 教育長の報告

●主な報告事項

・定例校長会(７日）

・可睡斎石塔除幕式（８日）

・定例幼稚園長会（９日)

・総合計画策定委員会（10日)

・生徒指導推進委員会（15日)

・市小中ＰＴＡ連絡協議会母親代表と教育長と語る会（17日)

・市議会議員研修会（20日)

・磐田市・森町・袋井市教育委員懇談会（27日）

・公立・私立幼保中堅教諭研修会（28日）

５ 教育部月例事業報告

●中部学校給食センター所長

・中部、袋井、浅羽学校給食センターでアレルギー対応食開始（８日から）

●教育企画課主幹

・学校給食におけるノロウィルス等食中毒の防止について

●学校教育課

・第３回就学指導委員会（16日）

・放射線モデル授業（23日）

●生涯学習課

・文化財防災訓練（26日）

・平成26年成人式（12日）

・袋井市地域文化活動奨励賞授賞式（25日）

・平成25年度どまん中交流（25日、26日）
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６ 議事

【協議事項】

（１） 協第１号 袋井市立小中学校評議員設置要綱の一部改正について

●学校教育課長補佐

小中学校の評議員の定数については、５人以内としてきましたが、学校の実情にそぐ

わなくなったことや、学校から増員の要望もありましたので、定数を増やし、８人以内

にするため、袋井市立小中学校評議員設置要綱の一部を改正するものです。

［質疑・意見］

●浅羽委員

校長から、増員の要望が出ていますか。

●学校教育課長補佐

校長からは、評議員の数を増やしたいとの要望が出ていました。

●前嶋委員

多くの地域の方が協力してくれている学校から、評議員を増やして欲しいという声を

聞きます。評議員に色々と相談して、学校を良くして欲しいと思います。

●豊田委員

学校間で、評議員の交流は行われていますか。他の学校の評議員が行っている活動を

参考にできると良いと思います。

●学校教育課長補佐

学校間での交流は行われておりませんが、評議員には、自治会長や民生児童委員、公

民館の関係者がなっているので、評議員としてではなく、別の役割での交流はあると思

います。

●豊田委員

評議員に、沢山意見を出してもらって、学校の活動に活用して欲しいと思います。

●教育委員長

本案は、原案のとおり承認することにいたします。

（２） 協第２号 袋井市学力向上推進委員の委嘱及び任命について

●学校教育課長補佐

袋井市学力向上推進委員会設置要綱に基づき、推進委員を10人に委嘱したいので協議

します。発令日は２月１日で、任期は平成28年１月31日までです。

［質疑・意見］

●教育委員長

任期は２年となっていますが、延長はありますか。
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●学校教育課課長補佐

任期は、一応２年を目途としていますが、状況に応じて延長も考えていきます。

●教育委員長

本案は、原案のとおり承認することにいたします。

（３）協第３号 図書館システム更新に伴う特別休館について

●袋井図書館長

図書館で使用しているマイクロソフトのｗｉｎｄｏｗｓｘｐのサポートが４月９日に終

了します。このため、ｗｉｎｄｏｗｓ７に入れ替えて、図書館システムを更新するため

袋井図書館、浅羽図書館、月見の里学遊館の図書館分室を特別に休館します。休館期間

は、４月１日から４月９日までです。

［質疑・意見］

無し

●教育委員長

本案は、原案のとおり承認することにいたします。

【報告事項】

（１）報第１号 袋井市子育て支援施設条例の一部改正について

●すこやか子ども課長

山名小学校区放課後児童クラブは、旧山梨幼稚園で学童保育を行っており、この建物

を山名コニュニティハウスとしていますが、４月から山名小学校北側に建設している新

しいクラブハウスに移転することから、山名コニュニティハウスの位置を袋井市上山梨8

31番地の１から春岡一丁目８番地の２に変更するため、袋井市子育て支援施設条例の一

部を改正するものです。

［質疑・意見］

無し

●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。

（２）報第２号 第３回ワンコイン・スクールプロジェクト実行委員会について
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●学校教育課長補佐

第３回ワンコイン・スクールプロジェクト実行委員会を１月21日に開催しましたので

報告します。会議では、これまでの取組と募金が6,459,187円集まったことを報告し、フ

レンドシップ校の候補として、ベトナムのクアンナム省にあるレ・ロイ小学校とするこ

とや袋井市ベトナム交流事業に関する覚書の締結等について協議を行いました。

《資料にもとづいて、説明を行った。》

［質疑・意見］

●教育委員長

目標額に達していますか、今後も募金活動を続けていきますか。

●教育部長

来年度以降も募金に協力していただけるところもありますので、交流基金として残し

て、募金をそこに受け入れていきたいと考えております。

●豊田委員

子どもたちがアルミ缶を集めて換金し、募金を行っている学校があります。このよう

な活動をすることで募金ができることを他の学校にわかるよいと思います。

●学校教育課長補佐

自分たちが作った作品を自分たちで送るための通信費をそのような活動の中から、だ

せるとよいと考えております。

●前嶋委員

充実した取組みができて良かったと思います。これから先もこのプロジェクトのすば

らしさを伝えていくことができると良いと思います。

●学校教育課長補佐

今後も、校舎建設の経過を学校に報告したり、市のホームページで情報提供したりし

ていきたいと考えております。

●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。

き

（３）報第３号 学校給食における地産地消の推進について

●教育企画課主幹

学校給食における地産地消の推進について報告します。９月の中部学校給食センター

開設を機に、学校給食における地産地消を推進するため・地産地消コーディネート業務

を有限会社どんどこあさばに委託して、市内産野菜を学校給食へ計画的かつ安定的に供

給・利用できるシステムの構築に取り組んでおります。

現状については、６月から８月までに、農業者等60事業者へヒアリングを行うと共に、

学校給食センターの献立を調査し、現状把握と問題点や課題の洗い出しを行いました。

８月以降は、地産地消率の向上に向けて、本市の学校給食において使用頻度が高く、生

産増が期待できる主要20品目の野菜を定め、重量ベースの使用割合を15％以上に高める

ことに目標を置き取組んでいます。この結果、重量ベースの使用割合は、平成24年度に
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13.8％だったものが、10月末現在で18.6％に増えました。また、コーディネイターは、

栄養士と農産物の生産状況や学校給食の献立に関するミーティングを定期的に行ってお

ります。

平成26年度については、コーディネータからは23.0％の目標値が提案されております

が、今後、教育委員会において検討のうえ、正式な目標値を定めていきます。

今後は、地産地消マップの作成や市内農産物の生産・流通システムの構築に取り組ん

で参ります。

［質疑・意見］

●浅羽委員

給食の献立ができて年間の必要量がわかれば、生産者が対応できると思います。

●教育委員長

給食センターと生産者がコミュニケーションをしっかり取って、給食用の野菜を栽培

してもらってください。

●教育企画課主幹

献立を立てる栄養士に、市内で、どの時期に、何を収穫できるのかを的確に知らせる

ことが必要であると考えております。

●前嶋委員

コーディネーターの力を借りて、農協や農業者との連携を強くして進めて欲しい思い

ます。地産地消が進み、生産者が利益を上げていけるようになると良いと思います。

●教育企画課主幹

今年度は、地産地消コーディネート業務が農政課に予算措置されていて、農政課がコ

ーディネーターとやりとりを行って、市内の農業振興を進めることができました。３つ

の学校給食センターともに、がんばって市内産野菜を利用したので、市内産野菜の使用

割合が上がったのだと思います。

●教育長

中部学校給食センターでは、生野菜を提供するので、葉の一枚一枚虫が付いていない

かを確認しています。その手間は相当なものですが、安全性を保つために行っています

●前嶋委員

地産地消マップを作成して、市内産野菜の分布図を子どもたちに見せていくことは、

素晴らしい取組みであると思います。子どもの家庭へも市内産野菜をＰＲして欲しいと

思います。

●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。

（４）報第４号 平成26年袋井市成人式の結果について

●生涯学習課長

平成26年度袋井市成人式を１月12日午後１時からエコパアリーナで開催しましたので

報告します。対象者は、平成５年４月２日から平成６年４月１日に生まれた方で、市内
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に住所がある方828人と、市外に住所がありますが袋井市に戻ってきた方43人の合計871

人で、その内、670人が出席されました。出席率は76.9％でした。記念品として、当日の

スナップ写真を編集した記念誌を後日送付します。また、アトラクションは、袋井南小

学校「サウスウインズ」の演奏が行われました。

［質疑・意見］

●前嶋委員

恩師などの来賓が紹介される時に、成人の方々から拍手があると良いと思います。

●生涯学習課長

受付でＰＲするなど、来年度はもう少し工夫していきます。

●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。

（５）報第５号 浅羽東公民館の第66回優良公民館表彰の受賞について

●生涯学習課長

袋井市立浅羽東公民館が第66回優良公民館として文部科学大臣から表彰されることに

なりましたので報告します。市内で６館目の表彰となります。表彰式は、３月24日に文

部科学省第２講堂で行われます。

［質疑・意見］

無し

●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。

（６）報第６号 袋井市月見の里学遊館等指定管理者の再選定について

●生涯学習課長

袋井市月見の里学遊館及び袋井市月見の里公園の指定管理者の再選定を行います。指

定管理者の募集は公募とし、指定期間は、平成27年４月１日から平成32年３月31日まで

の５年間とします。管理運営方針については、袋井市月見の里学遊館及び袋井市月見の

里公園指定管理者制度適用実施方針案のとおりです。今後、７月から８月にかけて募集

し、10月に選定委員会で候補者を決定し、２月市議会で指定管理者の承認を受け、１月

に指定の公告と協定書の締結を行う予定でおります。

［質疑・意見］

●浅羽委員

今回３回目の選定になりますが、指定管理者制度を導入して、どのように良かったの

ですか。どのような課題がありますか。

●生涯学習課長
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市民サービスの面では、市の直営と変化はありませんが、指定管理になったことで、

運営にスピード感がでて、経費も減りました。前回の指定管理では、市民の参加が無い

中で、レベルの高い事業を行ったため、市民が少し離れてしまいました。このため、今

は、市民目線の企画運営に変えております。ただ、電気料金が上がったことで、運営が

若干厳しくなっている状況です。

●教育部長

人材育成が課題です。指定期間が終わって人が変わると、また、育てていかなければ

なりません。

●浅羽委員

指定管理者が５年間しっかり運営を行うように、市から指導して欲しいと思います。

●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。

（７）報第７号 寄附品「赤外線ヒーター」等の受納について

●教育企画課長補佐兼総務企画室長

静岡製機株式会社から体育館の環境充実のため、袋井南小学校と袋井南中学校に１台

ずつ寄附品の申し込みがました。また、袋井南幼稚園ＰＴＡ会長から同園に液晶テレビ

１台の寄附品の申し込みがましたので報告します。

［質疑・意見］

無し

●教育委員長

本案は、原案のとおり了承することにいたします。

６ その他

配付資料については、各自内容の確認を行った。

・新袋井フォーラム講座（2/23）チラシ

・袋井市立図書館だより平成26年２月号

７ 閉会

（午後３時20分閉会）


